

mno go močnejšem u nasprotniku v naši lasti. Krajevna mesta v loma sovražnik ni mogel razširiti. V zapadnem delu visoke planote razbili so se italijanski napadi že v našem odpornem ognju. Doslej smo vjeli 10 oficirjev in nad 350 mož.

Šef generalštaba.

Nemško uradno poročilo od torka.

K.-B. Berlin, 29. januarja. (W.-B.) Iz glavnega stana se poroča:

Zapadno bojišče. Armada prestolonaslednika Rupprechta. Na raznih krajih fronte artiljerijsko delovanje. — Armada nemškega prestolonaslednika. V Champagni razvili so se živahni krajevni boji. Na obeh straneh česte St. Hilaire-St. Souplet izjalovila so se zjutraj manjša francoska napadalna podjetja. Naše postojanke od Somme-Py in Riponta proti jugozapadu vodečih cestah ležale so dopoldne pod najljutejšim sovražnim ognjem. Pod njegovim varstvom sunila je francoska infanterija z metalci plamen k močnim poizvedbam proti večim krajem fronte. S težkimi izgubami je bila deloma pred našimi obrambami, deloma pa v bližinskem boju nazaj vržena. Nekaj vjetih je ostalo v naši roki; zaplenili smo več metalcev plamen. — Živahno letalno delovanje vodilo je do množestvih zračnih bojev. Sestrelili smo včeraj 13 sovražnih letal in en balon. London in Sheerness se je uspešno z bombami obmetalo. Francoski letalci nadaljevali so svoje napade proti našim bolnišnicam. Medtem ko so bila meseca decembra bolnišnica taborišča od Rethela večkrat cilj njih bomb, napadli so v zadnjih dneh bolnišnice od Labry.

Italijanska fronta. Na visoki planoti „Sieben Gemeinden“ se je nanovo ljuti boj pričel. Italijani napadli so včeraj v oddelkih vzhodno od Asiaga do Brente z močnimi silami. Na Montu Sismul in vzhodno od njega se je njih napad pred avstro-ogorskimi postojankami večinoma že v ognju razbil. Monte di Valbello, na katerega so zamogli mimogrede priti, se jim je v protisunku zopet odvzel. Istotako so vrgli naši zavezniki v pokrajini Col del Rosso ter med dolino Frenzela in Brento napadajočega sovražnika po težkih bojih nazaj. Opetovani poskusi sovražnika, razširiti krajevna mesta v loma z uporabo svojih rezerv, so se pod krvavimi izgubami izjalovili. Vjelo se je 10 oficirjev in 350 mož. — Eno naših bombnih brodovij vrglo je v noči od 26. na 27. januarja z ljuhtim učinkom 21.000 kilogramov bomb na Castelfranco, Treviso in Mestre. Daleč tja se je opazilo velike požare.

Prvi generalkvartirništer Ludendorff.

Vojna na morju.

Potopljeno!

W.-B. Berlin, 24. januarja. Novi uspehi podmorskih čolnov na severnem bojišču: 18.000 brutto-register-ton.

Novi uspehi.

W.-B. Berlin, 25. januarja. Naši podmorski čolni so zadnjič 6 parnikov in eno stražno ladjo potopili. 4 parnikov se je tesno ob angleškem vzhodnem obrežju, kjer je straža posebno močna, sestrelilo, eden od njih iz posebno močnega spremstva, obstoječega iz razruševalcev in ribiških parnikov.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Pomorski junak.

W.-B. Berlin, 25. januarja. Pod izkušenim vodstvom kapitanlajtnanta Vieberg dosegl je eden naših podmorskih čolnov

pred kratkim proti transportnemu prometu v posebno močno zastraženemu vzhodnemu delu Kanala krasne uspehe. Sedem parnikov s skupno 28.000 prostornimi tonami je bilo v kratkem času z posebno junaškimi napadi uničenih.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Veliki parnik potopljen.

K.-B. London, 28. januarja. (Reuter.) Cunard-parnik „Andrante“ (13.405 ton) s 40 potniki in 200 mož posadke na krovu bil je na obhodu od Ulster-obrežja torpediran. Vse osebe so se zamogle v čolne rešiti. Čez eno uro se jih je doseglo. Upa se, da se bode parnik zamogel v pristan spraviti.

20.000 ton potopljenih.

W.-B. Dunaj, 28. januarja. Novi uspehi podmorskih čolnov v zatvornem okolišču okrog Anglije: 20.000 brutto-register-ton.

Šef admiralnega štaba mornarice.

Jugoslovanska politika?

Dunajska „Reichspost“, ki je na vsak način najpomembnejše glasilo avstrijskih katoličanov in obenem list vrhovnega nadpastirja avstrijskih katoličanov, dunajskega knezoškofa, ki pa stoji tudi v najožji zvezi s cesarskim dvorom, — prinesla je preteklo soboto velezanimivi članek, ki razsvetljuje naše domače razmere in katerega vsled tega tudi objavljamo. Članek se glasi v prevodu približno tako-le:

Včeraj končana debata o izjavah grofa Czernina je odprla marsikatero srčno kamrico. Tudi ono poslanca dr. Korošca, ki se jako trudi, da bi spravil svojo skupino iz dobro avstrijskih tradicij „Slovenske ljudske stranke zanesljivo v taborišče balkanskega neoslavizma. V svojem včeraj predloženem predlogu, — ki je seveda dobil le priznanje od onih Čehov, ki so izjavili svojo odpoved napram Avstriji, ne pa nobenega družega slovanskega glasa, razven onega Korošca samega! — očita Nemčiji, da njene „prejšnje aneksijske želje“ še vedno „pod plaščem“ obstojijo, medtem ko obstoji stari aneksijski program Bolgarov“ še vedno in tvori „nevarnost za mir.“

Da je poslanec dr. Korošec posteljivi družbi z g. Klofačem in judom Stransky napad proti Nemčiji dolžan, bode vsakdo rad razumel: Ni pa tako jasno na prvi pogled, kako zamore en politik (dr. Korošec), ki naglaša, da hoče razviti zastavo „jugoslovanstva“, biti nevošljiv nekemu hrabremu jugoslovanskemu narodu, kakor so to Bolgari, in jim ne privoščiti njih razširjenje. Bolgarski zaveznik si je s svojo zvesto zvezo na osrednje sile pridobil bistveni delež na tem, da je zamogla Avstro-Ogrska, od vseh

strani napadena, vztrajati in da ga potel stojijo danes v domovini dra. ... rošca italijanski bersaglieri ... vršilo se je srčno notranje približanje ... Avstro-Ogrsko in Bolgarsko, ki jo napoveč odsko zaupanje in toplo prijateljstvo; torej bi melja ne rala biti tudi v jugoslovanski politiki ... ležnost za sorodni narod; jugo kompaci vanski politiki bi morali torej pritrdit ... kot ne jenju zveze z našo monarhijo in nekim ... Kavkaz. kim jugoslovanskim narodom.

Ali razširjenje Bolgarije je — Srb ... trn v peti. Ne samo zato, ker se zažel ... veliki Srbiji odvzame Makedonijo in ker ... hteva za-se desni breg Morave, marveč zalogo, da ker bi postala vsled tega povečanja Bolg ... ska vodilna država na Balkan ... in kn

Vprašamo, kaj briga ta srbska neske deleg lživost in to srbsko sovraštvo avstrijska delega Slovence? Ali to je ravno bistvo te rajinske goslovanske politike, ki jo zdaj dr. Koki delavs šec in njegovi tovariši zasledujejo, da blike so jugoslovanska, marveč srbska politika, ki zop tajništva stavlja povsod interese jugoslovanskega morep men onim srbstva in srbskega ... vodstvu. morejo

Že enkrat so prišli Slovenci med te brzokansko vojno v srbski tok in so se žavo, kaj krat proti Bolgarom, — zmota, ki so jo postati v notipozneje vse pametne glave med njimi priznajske, ka Poslanec Korošec pa vodi z dšene, no slovenske in hrvatsko politikoobodno v staro napako nazaj: Spraviti hvalstvo o Jugoslovane avstro-ogrske monarhije pod jaminister belgradskih interesov.

Dr. Korošcu se zamore gratulirati. Wilsonov rijolo Karagorgjevičev proti oni Habsburžan. Večin upanja nesrečne Srbije za one zmogovite Avstrie more Ogrske zamenjati, — to ne zadene vsakdo! tiče 2.

Tako piše največje glasilo avstrijskih ete, kak toličanov o dru. Korošču! In pri nas se o, vljudr bijo se ljudje, ki verujejo na navidezni tiji iman trijotizem dr. Korošca in njegovih tovariš in tajn Mi pa te „Jugoslovane“ vedno bolj izpzoega parka vamo kot prijatelje Srbov in vsht ima tega sovražnike Avstrije!

Avstro-ogrski zunanji minister grof Czernin o položaju.

Z veliko napetostjo je pričakoval konkret svet izjavo našega zunanjega ministra gro-Ogrsk Czernina glede vojnega položaja in stali drugi t mirovnih pogajanj z Rusijo. To izjavo je ma, kat dal minister v seji zunanjega odseka avstrosprotuje ske delegacije z dne 24. januarja. Priobču mogel mo o temu znamenitemu govoru skrajšat tvoriti poročilo c. kr. kor. urada.

(K.-B.) Dunaj, 24. januarja. V odeselstopile za zunanje stvari avstrijske delegacije je p In se dal danes zunanji minister grof Czernin vdec je r širnih izjavah nazorno sliko o raznih fazlatai. J

Premirje.

Tudi ta naša slika karg sam prizor iz časov premirja arhijo; vzhodni fronti. Na njej vnjam. dimo prijazno občevansburgo med postojankami: na ei miru, strani nemške, na drugi Drug ruske vojske. a ima



Das Leben und Treiben an der Ostfront. Freundschaftlicher Verkehr zwischen den Stellungen.

Ali si že naročil „Štajerca“?

mirovnih pogajanj v Brestu Litovskem in izvajal tudi logične sklepe. Kar se tiče počasnega poteka posvetovanj v Brestu, je opozarjal minister na velike težave, ki se vrste iz korak za korakom. Minister je poudaril, da se vrše pogajanja slej ko prej na temelju: brez odškodnin in brez aneksij in da od tega temelja ne bo popustil. Minister je naglašal, da da na pogajanjih ne prihaja v poštev samo goslo kompacišcent, Rusija, marveč Velika Ukrajina kot neposredni sosed monarhije, Finska in Kavkaz. Z Ukrajino so pogajanja že zelo napredovala. Minister je prebral dve včeraj b odošli brzojavki, glasom katerih je delavska in eljetn kmetiska vlada ukrajinske republike sklenila, er za da pošlje svoje zastopnike v Brest Litovsk z zatanalogo, da se udeležujejo mirovnih pogajanj olga kot zastopniki vseukrajinskih delavskih, vojan u. skih in kmetijskih svetov, vendar pa v okviru neovruske delegacije kot njen dopolnilni del. Ruskegska delegacija da je pripravljena sprejeti te te juukrajinske zastopnike v svoj sestav. Zastop o r niki delavske in kmetijske vlade ukrajinske reda tpublike so obenem izjavili, da se generalne zopenega tajništva ukrajinske osrednje rade nikakor a plne more priznati kot zastopnika celega ukra e m jnskega naroda in da se njegovi sklepi zato e ne morejo izvršiti. Grof Czernin je pripomnil d ba na te brzojavke, da pomenjajo vsekakor novo e se te težavo, kajti ne moremo in nočemo se me stavišati v notranje zadeve Rusije. — Kar se tiče znePoljske, katere meje pa še niso natančno doz d a ločene, nočemo od te nove države ničesar. t i k Slobodno brez tujega vpliva naj poljsko pre h o bivalstvo odloči svojo lastno usodo. — Nato jare ne minister razvijal nemško in rusko nazira nje o samoodločbi narodov. — Potem je govoril . Glo Wilsonovi noti, ki jo smatra kot mirovni pred z anovog. Večini izmed štirinajstih točk Wilsonove ivstruote moremo brez pridržka pritrrditi. Kar lo ! e tiče 2. točke, moram pripomniti, da na h kavete, kako naj pri nas v notranjosti vlada se dono, vljudno pa odločno odklanjam. V Av ti patriji imamo parlament splošne, enake, direkt ariševne in tajne volilne pravice. Bolj demokratič pznatega parlamenta ni na svetu. In le ta parla vslehen ima skupaj z drugimi ustavno opravi enimi činitelji pravico, da odloča o notra jnih zadevah Avstrije. Govorim le o Avstriji, er v avstrijski delegaciji ne morem govoriti notranjih zadevah ogrske države. Tega bi e smatral za ustavno. Mi se tudi ne meša jo v ameriške stvari in ravno tako ne želi mo varuštva kake zunanje države. V vseh ve kih vprašanjih pa z Združenimi državami o glašamo in naše naziranje se zbližuje tudi d l ve konkretnih vojnih vprašanjih. Ker sta Av tro-Ogrska na eni strani in Združene države tališča drugi tisti vesilesi med sovražnima skupi je po ama, katerih koristi si medsebojno najmanj vstrijasprotujejo, je opravičen preudarek, da-li ne občujej mogel pogovor med tema dvema veselila ajajnsa tvoriti izhodišče za spravljiv razgovor tu i med vsemi drugimi državami, ki še niso odsekristopile mirovnim razpravam. je po In sedaj, gospodje, naj končam. Ali ta v obonec je morebiti najvažnejše, kar imam po fazahdati. Jaz delujem za mir z Ukrajino in s Petersburgom. Mir s Petersburgom na našem efinitivnem položaju prav ničesar ne spre aeni. Nikjer ne stoje avstro-ogrške čete na proti četam petersburške vlade. Izvažati se a Petersburga ne more ničesar, ker Peters a kažurg sam nima družega kot revolucijo in rja nanarhijo; izvozno blago, katero ljudno od je j vilanjam. Kljub temu hočem mir tudi s Pe e vanjersburgom, ker nas pripelje bliže k splošne na eniu miru, kakor vsak mirovni sklep. ugi pa Drugačna stvar je z Ukrajino. Ukra na ima zaloge živil, katere bo izva ala, če se bomo glede trgovine z enili. Prehranjevalno vprašanje je danes etovno slabo. Povsod pri naših sovražnikih, a tudi v nevtralnih državah igra veliko vlogo. kleniti hočem mir s tistimi ruskimi državami, e morejo izvažati živila, da se pomaga na emu ljudstvu; poznam pa svojo dolžnost in e dolžnost mi ukazuje, da poskusim vse, da e bednemu prebivalstvu olajša pomanjkanje, atero mora prenašati. Mir pa potrebuje časa. ez noč se to ne danapraviti. Kajti pri mi ovnem sklepu se mora ugotoviti kaj in kako

nam bo ruski kompacišcent dobavil. To pa zato, ker želi Ukrajina ne po marveč pri sklepu miru skleniti dobave in hoče zvedeti protivrednost, s katero mislimo plačati te dobave. Povedal sem Vam že, da povzročajo nejasne razmere v tej novonastali državi velike težkoče in naravno zavlačujejo pagajanja. Če mi padete za hrbet, če me prisilite, da da nevtegotoma sklenem mir, potem ne bomo imeli nobenih gospodarskih prednosti in potem bi se moralo naše prebivalstvo odpovedati prednosti, katero bi imelo od sklepa miru. Če pri naših današnjih sovražnikih vzbudite napačen utis, da moramo za vsako ceno in takoj skleniti mir, ne bomo dobili niti enega stota in uspeh bo večalimanj platonski. Ne gre več za konec vojske na ukrajinski fronti, ker niti mi niti Ukrajinci ne nameravajo več nadaljevati vojske, in ker smo se zedinili na brezaneksijski podlagi. Ne gre — ponavljam drugič — za „imperialistične“, ne za aneksijske načrte in namene, gre za to, da se našemu prebivalstvu končno zagotovi zasluženno plačilo za vztrajno vzdržanje in da se mu dajo tista živila, katera bo rado sprejelo.

Naši nasprotniki so danes računarji in natančno opazujejo, če me boste spravili v prisilen položaj ali ne. Če si hočete pokvariti mir, če se hočete odpovedati dovozu žita, potem je logično, da pritiskate name z govori, sklepi ter stavkami in demonstracijami, sicer ne. In tisočkrat ni res, da smo v takem položaju, da bi morali skleniti raje danes slab mir brez gospodarskih prednosti, kakor jutri ugoden mir z gospodarskimi prednostmi. Prehranjevalne težkoče v zadnji inštanci ne izvirajo samo iz pomanjkanja živil, marveč premogovne, prevozne in organizacijske krize, ki se bodo odpravile. Če v zaledju vprizarjate stavke, je to samo circulus vitiosus. Stavke poejstrujejo omenjene krize in napravljajo težkoče pri dovozu živil in premoga. S tem si režete v lastno meso in vsi, ki mislijo, da bodo taka sredstva pospešila mir, se strašno motijo. Po monarhiji baje razsirjajo vest, da vlada ni daleč od stavke. Tem ljudem prepuščam volitev, če hočejo veljati kot zločinski obrekovalci ali pa kot norci. Če bi imeli vlado, ki bi hotela drugačen mir, kot ga hoče trpeči del vsega prebivalstva, če bi iz osvovejalnih namenov podaljševala vojsko, potem bi bil boj zaledja proti vladi umljiv. Ker pa hoče vlada natančno isto, kot večina monarhije, t. j., da se kmalu doseže časten mir brez aneksionistiških ciljev, potem je norost, da se ji pade za hrbet in da se jo ovira in moti. Tisti, ki to delajo, se ne bojujejo proti vladi, bojujejo se kakor slepci proti narodom, katerim hočejo baje pomagati, in proti sebi.

Vi, gospodje moji, Vi nimate samo pravico, Vi imate dolžnost slediti alternativni: Če mi zaupate, da nadaljujem mirovna pogajanja, potem mi morate pomagati, če mi ne zaupate, me morete vreči. Gotov sem, da imam večino ogrske delegacije za seboj. Ogrski odsek mi je izrekel zaupnico. Če je enako tu dvomljivo, potem stvar pojasnite, naj

se predloži vprašanje o zaupnici in če imam večino proti sebi, bom takoj iz tega izvajal posledice. Veselje tistih, ki me hočejo odstraniti s tega prostora, bo še daleko manjše, kot moje veselje. Mene na tem prostoru ne drži družega kot zavest dolžnosti, da ostanem toliko časa, dokler uživam zaupanje cesarja in večine delegacij. Dostojen vojak ne pobezne v uri nevarnosti. Noben zunanji minister pa ne more voditi tako dalekosežnih pogajanj, če ne ve on, če ne ve ves svet, da uživa zaupanje večine ustavnih korporacij. Gre za vse. Ali mi zaupate ali mi ne zaupate. Morate mi ali pomagati ali pa me vreči, tretjega ni. Končal sem.

Minister je končal svoj znameniti govor ob velikem odobravanju večine članov odseka, ki so mu za njegova izvajanja prisrčno čestitali. Razvila se je potem živahna debata. Naposled je odsek sprejel z veliko večino zaupnico zunanjemu ministru. Proti zaupnici so glasovali razven Čehov seveda tudi — Jugoslovani!

Nove revolucije na Ruskem

Na Ruskem, ki je danes vsled nesrečne vojne politike že preplovljena s človeško krvjo, se odigravajo zopet novi revolucijski dogodki. Boljševiki, ki so proglašali svobodo in demokracijo za prvi svoj cilj in smoter, so se hitro spremenili, ko so dobili nekaj moči in veljave. Pokazali in izjavili so očitno, da je sila in nasilje i temelj njih politike. Kdor se jim ne klanja, tega pobijajo istotako s krvavimi sredstvi, kakor je pobijala carska vlada svoje nasprotnike. Ni čuda, da se pojavlja zdaj že po vsej tej ogromni državi velikansko ogorčenje in velikanska jeza zoper boljševike, ki so obljubljali mir, medtem ko so prinesli le še notranjo vojno. Rusija se nahaja vsled tega v nekakem razsulu: na vseh krajih nastajajo in se uredničavajo nove republike, ki zahtevajo samostojnost in svobodo in ki kljubujejo vsem grožnjam Trockega. Na ta način ni izključeno, da bode i boljše vikom kmalu odklenkalo . . .

Nove republike na Ruskem.

K.-B. Petersburg, 24. januarja. (Agence Havas.) Nove republike se pričnajo ustanovljati, zlasti ona od Turkestanu, ki jo bode razglasila v Taškentu zbrana krajevna konstituanta; potem republika baškirskih plemen, ki bivajo na federalističnih planjavah, zlasti v gubernijah Orenburg, Perm in Samara, konečno republika Ufa, ki jo bode razglasila v Ufi zborujoča tatarska konstituanta. Zadnja republika bode gubernije Ufa in Kasan ter del orenburške gubernije obsegala. Iz Wladikavkasa se poroča o vstaji Cirkasjerev proti Kozakom in Rusom. Jako množestevilne tolpe tega plemena so vdrele do gorovja Kavkazusa in marširajo v smerh Wladikavkas ter Groznij. Polastile so se že trdnjave Wedenj, naprej



Der Waffenstillstand im Osten: Russische und öst. ung. Soldaten beim Warenaustausch.

Premirje.

Naša slika kaže prizor iz časa premirja med našimi in ruskimi armadami. Na sliki vidimo avstro-ogrške in ruske vojake pri izmenjavi različnega blaga.

Zahtevajte
povsod

„Štajerca“